

全力拼经济 义桥跑出高质量发展“加速度”

■记者 项亚琼 通讯员 彭觉浅

产业是经济发展的基石。今年以来,义桥镇突出科技创新重点,把握动能转换关键,加大招新培强力度,做好助企纾困工作,推动经济结构持续向好、增长动能持续增强、发展态势持续向好。

招大引强 培育发展新动能

如何增强产业发展动能?招大引强是关键一招。今年以来,义桥镇在全镇范围内进行全面排摸存量空间,归集数据,重点关注外迁企业的存量厂房,招引“大好高”项目,对内依托义桥现有的产业基础,围绕强链目标,绘制重点产业链招商图谱,梳理五金机械、床垫布两大优势产业链上下游,加快智能装备、现代轻纺等行业领域的延链、补链。此外,义桥镇还积极把握“中国视谷”“萧滨一体化”战略机遇,瞄准“新赛道”,主动对接周边上城区、滨江区等县(市、区)的外溢产业资源。目前,义桥镇盯引的14个千万元以上项目中已有9个项目落地,5个项目持续盯引中。在已落地的项目中,安珀科技、创都泓澄、非驰电器3家企业已完成小升规,今年1-5月,安珀科技和创都泓澄已分别实现产值1.01亿元和8716万元。康奋威哲匠、华希密封2家企业已投产,预计今年可升规。

招引“大好高”项目的同时,今年以来义桥镇以“总部经济”为抓手,加速谋划总部经济回归工作。以辖区内永利百合、华丰巨箭、创都集团等企业为试点,义桥镇积极探索总部回归路径,努力实现项目、数据、人才三要素回归,目前已取得立竿见影的效果。如永利百合已将公司的总部研发中心迁回义桥总部,承



担公司内80%以上的研发任务,并带动研发人员一同回归义桥,目前已累计引回中高级职称或硕士以上技术研发人员20余人,并将在新项目不断实施和发展当中招引更多的人才,为义桥创新发展注入新动力。

扶持小微 提质增效促发展

除了紧紧盯住大企业、好项目外,义桥镇还以企业梯度培育为工作重点,从源头做起,谋长远发展,全方位推动中小微企业上规模,不断夯实制造业高质量发展基础。今年以来,义桥镇联合专业服务商对全镇规上企业进行全覆盖诊断,加快推进专精特新企业梯度培育。

日前公布的2024年度第一批浙江省“专精特新”中小企业名单中,义桥镇又有4家企业上榜。

亮眼“成绩单”的背后,离不开义桥镇对营商环境建设的持续重视和倾力投入。今年以来,义桥镇以“助企服务”攻坚为突破口,持续做好提升服务质效,坚持需求导向、落实“三大机制”三方面工作:坚持专班推进、常态走访精细服务,不断倾听企业心声,对于企业提出的合理需求倾力支持;建立诉求收集、协调办理、回访评价的全程跟踪闭环机制,要素资源重点倾斜。目前,义桥镇已全额兑现上年度助企政策资金,累计兑现企业补助金额927万元;落实涉企项目推进

例会机制、包保服务机制及涉企项目督导机制“三大机制”,助力企业快速健康发展。

下一步,义桥镇将全面提升主要经济指标,实施“保、稳、促”三大行动,强化机制落实保增长,向内深挖潜能稳增长,向外招大引强促增长,确保所有项目如期推进,让更多高质量项目回归义桥发展,让新项目真正成为义桥经济发展的“活水”。此外,义桥镇还将加速形成新质生产力,推进数字化改造工作、壮大“专精特新”企业高质量发展生态圈,强化科技创新提质工作“智、精、新”三大行动,争当南部高质量发展“尖子生”。

省级“专精特新” 义桥4家企业榜上有名

本报讯(记者 项亚琼 通讯员 彭觉浅)近日,2024年度第一批浙江省“专精特新”中小企业名单公布,义桥镇4家企业榜上有名,分别是浙江赛纺纺织科技有限公司、杭州耀航科技有限公司、杭州欧立电器有限公司、杭州浦泰生物科技有限公司。

“专精特新”企业是指具有专业化、精细化、特色化、新颖化优势的中小企业,它们拥有各自的“独门绝技”,在产业链上具备一定的话语权。截至目前,全镇共有25家省级“专精特新”中小企业。浙江赛纺纺织科技有限公司是一家专业从事多功能复合面料和家纺产品的研发、生产及销售的企业,配备高速数控复合机生产流水线7条,制品生产流水线3条,先后通过了ISO9001、ISO14001、ISO45001、IATF16949等体系认证。公司拥有16项实用新型专利,先后被认定为国家高新技术企业、浙江省科技型中小企业、杭州市企业高新技术研究开发中心、浙江省“守合同重信用”企业、高质量发展示范引领企业,是《针织防水床罩》团体标准的核心起草单位。

杭州耀航科技有限公司成立于2007年11月,是一家集设计、制造、销售各种园林和伐木工具于一体的科技化经营企业。公司专业生产激光焊合金导轨、铁导轨,规格达上百种,产品已全面通过ISO9001质量体系认证。目前,公司已具备自主开发该系列产品的技术力量,在行业内率先引进激光淬火技术,生产设备全部实现数控化。公司被认定为国家高新技术企业,拥有10余项发明、实



用新型专利。

杭州欧立电器有限公司是一家专注于高强度多功能IBC吨桶成套配件研发生产的国家高新技术企业,拥有发明专利1项,实用新型专利25项,外观专利4项。公司主导生产的高强度多功能IBC吨桶成套配件,采用钢型结构,是吨桶运输安全的重要保护框架,为鑫选包装、无锡四方等行业领导企业供货。优选镀锌钢板,改进模具工

艺,把生产能力藏在设备中,目前该公司已达到20万套/月的生产能力,并具备产品性能好、价格低等优势,在产业链关键领域起到了“锻长板”的作用。

杭州浦泰生物科技有限公司专业从事基因工程产品的研发、生产和销售。自2018年创立至今,已取得15项发明和实用新型专利,先后被评为杭州市“雏鹰计划”企业、国家高新技术企业、杭州市

企业高新技术研究开发中心等。公司通过并严格执行ISO9001认证标准,拥有吨级以上发酵罐和配套的分离纯化、检定等设备设施,可满足工业级客户需求。

接下来,义桥镇将强化企业科技创新主体作用,持续推进中小企业梯度培育工作,加大项目申报指导对接,全力支持更多企业向“专精特新”方向发展,不断壮大新质生产力,增强发展新动能。

义桥镇召开产业数字化“三个全覆盖”暨重点行业深化提升推进会

本报讯(记者 项亚琼 通讯员 彭觉浅)为深入贯彻浙江省产业数字化“三个全覆盖”的具体要求,落实《萧山区制造业数字化转型三年攻坚行动计划》的工作安排,6月25日,义桥镇召开产业数字化“三个全覆盖”暨重点行业深化提升推进会。

会上,对产业数字化政策进行了宣贯,介绍了我区产业数字化顶层设计并

解读了相关政策。之后,相关企业数字化改造负责人作了经验分享,服务商代表对相关产品介绍,双方开展互动交流。

目前,义桥镇在产业数字化“三个全覆盖”工作的上半场已抢占先机,打造了示范样板。会议要求,下半场义桥企业要迈开、迈大数字化改造步伐,在目前赋能券、设备补助、软件补助等各项政策支

持下,抓住政策机遇明确时间节点,确保今年年底之前完成数改目标任务,答好数改必答题。要真抓实干,加速人才培育,积极响应区企业首席信息官培育工作,主动安排人员参与后续专项培训,推动企业自身提质增效。与此同时,联企干部要做到悉心帮扶,服务商要提升服务水平,让数字化系统在企业中真正跑起来。

下阶段,义桥镇将与各企业携手共进,纵深推进义桥制造业数字化转型,重点布局轻量级数字化改造、数字化车间(智能工厂)、未来工厂建设,不断培育壮大智能制造企业群体,夯实义桥制造业高质量发展基础,全力把数字经济这一“关键变量”转化为高质量发展的“最大增量”。

义桥镇合法性审查工作入选萧山区优秀合法性审查案例

本报讯(记者 项亚琼 通讯员 彭觉浅)近日,区司法局发布《杭州市萧山区合法性审查案例汇编(上、下)》,收录了包含来自区合法性审查服务中心以及各镇街撰写的创新类案例、实践类案例、审查类案例35篇具有典型性、指导性的案例,义桥镇《合法性审查全面下沉 助力村级三资资产管理》入选萧山区优秀合法性审查案例。

开展镇街合法性审查工作,是推进依法行政、建设法治政府的必然要求,也是从源头上规范行政行为、预防矛盾纠

纷,提升基层政府公信力的现实举措,有利于推进镇街法治政府建设、筑牢基层依法治理“防火墙”。

为清理规范村级合同,助力集体经济健康发展,义桥镇作为全区镇街合法性审查改革试点单位,不仅陆续出台《关于完善村级集体资产、资源租赁价格标的指导性意见》《关于村级相关项目需提交班子会议的通知》《村级合同合法性与规范性审查工作实施方案》,全面明确了审查范围、审查内容、审查流程,还持续扩面“智慧印章”系统,严

格规范了公章使用流程,系统构建了内容规范、执行有序、落实到位的村级合同审查体系。

“按照原有规定,村里需要在合同签订3天内来镇里备案,即使发现问题,合同也不能推翻重来。因此,我们在‘智慧印章’系统专设了村级合同审核通道,努力从事后监管转变为事前审核。”义桥镇纪委、监察办相关负责人介绍。通过创新性地将数字化手段辅助“事前审核制”的落地生效,村级资产管理从被动应对问题向主动预防问题的转变,这不仅

有助于及时发现和纠正合同管理中的问题,还能为村集体经济的健康发展提供有力保障。

截至目前,该镇已完成村级合同用印申请流程1067条,共计盖章3554次,收到“未匹配到原文件”预警信息30条、“空白页”“模糊页”“遮挡页”等预警信息25条;审查近10年来的村级合同852份,整改超20年合同38份,撤销低价合同39份,整改低价合同59份,21个村经营性收入共计同比增长14.79%。

义桥镇创新服务 助力企业“出海”

本报讯(记者 项亚琼 通讯员 彭觉浅)为助力企业拓展海外市场,培育辖区内企业做大做优,6月12日,“跨境电商赋能萧山产业带、专精特新企业品牌出海暨商务助企服务走进基层活动”在义桥镇成功举办。

活动邀请谷歌、亚马逊、TikTok、速卖通、temu、沃尔玛、Lzada和天猫淘宝海外等8家跨境出海平台,胜利羽绒、可它家居、华丰巨箭、卡夫威尔、雨伞协会、鞋业协会等14家制造业企业、协会参加,各平台、企业围绕产业带出海讲经验、谈感悟、提诉求、谋发展。

会上,胜利羽绒、可它家居分享在全球市场上抢占优质赛道、提升品牌形象、打造核心竞争力的经验做法。谷歌、亚马逊、TikTok、速卖通、temu、沃尔玛、Lzada和天猫淘宝海外等8家跨境出海平台介绍出海政策,参会企业依次介绍出海情况和诉求,并开展交流讨论。

跨境电商贸易作为贸易发展的新业态,在萧山对外贸易过程中正展现发展速度快、市场潜力大、带动作用强的优势,日益成为外贸高质量发展的“新引擎”。义桥镇拥有良好的产业带基础和丰富的跨境电商产业生态,会议要求能将两者有机结合,推动本土制造业实现高质量品牌出海。新出海企业要把政策吃透,同时也要敢于尝试,总结提炼龙头企业出海实践案例和经验,与跨境电商平台建立联系,共同推进行业高质量发展。

接下来,义桥镇将进一步完善工作机制,突出发展重点,细化落实举措,为企业提供精准和高效的出海支持服务,鼓励更多本土优秀企业搭乘跨境电商这班快车扬帆出海,推动义桥经济社会发展再上新台阶。

义桥镇开展防范非法集资宣传活动

本报讯(记者 项亚琼 通讯员 彭觉浅)为深入贯彻落实全市防范非法集资宣传月的工作要求,进一步增强社会公众防范非法集资的意识和能力,提高义桥群众对非法集资风险的识别能力和依法维权意识,6月12日,义桥镇在锦浦社区开展以“守住钱袋子,护好幸福家”为主题的防范非法集资宣传活动。

活动现场,志愿者们为社区居民发放宣传彩页,讲解消费者权益保护基本知识,普及账户安全、信息安全、保险保障、投资理财等基础金融知识。并重点针对保本高息、投资养老、虚拟货币、电信诈骗、黑产代理等金融诈骗活动开展风险提示和教育宣传,同时号召大家积极行动起来,参与到防范和打击非法集资的行动中,识破非法集资组织者的险恶用心,坚决不参与非法集资,如发现非法集资行为要及时向政府有关部门举报。

下一步,义桥镇将继续深化防范非法集资的宣传教育工作,加强宣传教育、监管力度、社会信用体系建设等多方面的措施,有效遏制非法集资行为的发生,维护金融市场的稳定和安全。

义桥镇组织召开信用修复培训会

本报讯(记者 项亚琼 通讯员 彭觉浅)6月13日,义桥镇联合区发改局(区信用办)组织召开萧山区第二期信用修复培训会——义桥专场,相关部门负责人及40余家企业代表参加培训。

会上,区发改局(信用办)宣传了信用修复的重要性并详细讲解信用修复一件事平台信用修复操作流程,提升信用修复知晓率。提前梳理企业行政处罚台账,会前分发到企业参会人员手中,企业对照培训会信用修复要求及材料,及时修复企业信用。同时,对有疑问的企业,安排专人对接,一对一指导,缩短材料准备时间,精准修复。

“原以为要跑好几趟处罚部门,没想到在网上填好了资料,线上就能完成企业信用修复,还不用我们各个平台到处申请,这真是太方便了。”杭州鑫钻模具有限公司负责人说道,之前想要恢复企业信用需要派专人并且办理好几天才能完成,现在网上申请就可以操作。零见面,全过程网上办理,全平台协同修复,通过浙江政务服务平台开通的“信用修复一件事”平台,失信企业彻底告别过去信用修复只能线下审核的历史。

通过此次培训,企业负责人纷纷表示,对社会信用体系建设有了进一步了解,认识到了信用对于企业的重要意义,今后在日常经营中要加强信用管理,时刻关注公司的信用情况,及时进行信用修复,积极维护企业良好社会形象,为建设诚信社会贡献一份力量。